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Mindenki nagyon jól tudja, 
-hogyha bárhol megüresedik egy 
olyan állás, amelynek betölté­
sénél nemcsak a hivatalban 
levőknek közvetlen vagy auto­
matikus előléptetése várható, 
hanem idegen elemeknek is 
kilátásuk van az állásra, egész 
légió pályázó jelentkezik. Nem 
egy sokkal magasabb kvalifi­
kációval, mint amennyit a tör­
vény kötelezőleg előír.

Postánál, vasútnál, ha egy- 
egy tiszti tanfolyamot nyitottak, 
legalább tízszer annyi kért fel­
vételt, mint amennyi hely be­
töltésre került, sőt legutóbb, 
mikor a postánál postagyakor­
noki állás rendszeresítésével 
tettek kísérletet, a nagyváradi 
postaigazgatóság területén a 8 
gyakornoki állásra 242 pályázó 
jelentkezett.

Még rosszabbak a viszonyok 
a tanítói pályán. Évente leg­
kevesebb négyszázzal szaporo­
dik azoknak a száma, akik 
oklevelük dacára nem tudnak 
tanítói álláshoz jutni. Bizony, 
ezek között a nők vannak na­
gyobb számban.

Az orvosok helyzetén most 
valamit segített a körorvosok 
állami rendezése; a mérnökök 
elhelyezkedési viszonyai is ked­
vezőbben alakulnak az állan­
dóan szaporodó iparvállalatok­
nál, de bizony mégis oly nagy 
a tulprodukció, hogy sokan a 
jobb jövő reményében nem is 
szak-, de közönséges irodai 
munkát végeznek.

Csak mindent n jegyzőkre.
Az ügyvédi pályán valóság­

gal beteges jelenség a tultengés, 
sőt határozottan az ügyvédek 
ijesztő elszaporodásának tudható 
be az ügyvédi kar tekintélyének 
az utolsó időkben kétségkívül 
állandóan észlelhető csökke­
nése.

Menteni nem lehet, de meg­
érteni igen, hogy egyesek a 
megélhetésért való nagy küz­
delemben és tolakodásban aka­
ratlanul is letaszittatnak az 
egyenes útról.

A diplomás nyomorúság és 
az okleveles proletárok szomorú 
sorsa már ma is kétségbeejtő, 
s hogy a jövőben csökkenne, 
arra kevés a kilátás.

Dacára a keserű tapasztala­
toknak, a hivatalnoki és diplo­
más pályára ma is seregestől 
tódul a fiatalság.

Ha tehát a diplomás prole­
tárok számát csökkenteni kí­
vánja az állam, legelső teendő 
az ipariskolák számának inten­
zív szaporítása már csak azért 
is, mert hiába iktatjuk törvénybe 
az önálló vámterületet, illetve 
hiába állítjuk fel az önálló 
vámterületet körülövező sorom­
pókat, ezzel még nem teremt­
jük meg a virágzó magyar ipart, 
ennek sokkal fontosabb, elen- 
gedhetlen előfeltétele, hogy 
megsokasodott ipariskoláink mi­
nél több, minél képzettebb 
iparost állítsanak ki a verseny­
térre.

Tarthatatlan helyzet.

a miniszter még sem segített rojtuh.
Debreczen, augusztus 6

A kör- és községi jegyzők hely­
zete egyre elviselhetetlenebbé lesz, 
mivel annyira tulhalmozzák őket 
munkával, hogy maholnap teendőik 
súlya qlatt össze fognak roskadni. 
És jövedelmeik teendőik arányá' 
ban éppenséggel nem emelkednek. 
Itt van arra a legújabb példa : A 
földadókataszter kiigazításáról szóló 
1909. évi V. t.-c. végrehajtásával a 
községi jegyzőkre újabb nagy és 
nehéz munka teljesítésének köte­
lezettsége hárult.

Az állam azonban akkor, ami­
kor a nehéz munkát a közigazga­
tás községi, vagy városi szerveire 
hárította, nem gondoskodott arról 
is, hogy ebben a nagy munkában 
az illető hatóságoknak valamivel 
segítségére is legyen. A községi 
jegyzők sok helyen még egyedül 
végzik a községi és megyei mun­
kákon fölül túlságosan megszapo­
rodott állami munkát is.

A jegyzők azzal a kéréssel for­
dultak tehát a vármegyékhez, hogy 
a munkálatok végrehajtására se­
géderőket alkalmazzanak és pedig 
miután a munkatöbbletet az állami 
érdekek szolgálata okozza, e se­
géderők alkalmazásának költségei­
hez az állam adjon anyagi támo­
gatást. Hiába támogatták és pár­
tolták azonban a vármegyék a 
jegyzők jogos és méltányos kíván­
ságait, a belügyminiszter a kérést 
nem teljesítette, mert segéderők 
alkalmazásának szükségét nem látja 
fönnforogni !

A belügyminiszter ugyanis e ké­
rést a pénzügyminiszterrel egyet­
értőig intézte el és a pénzügy- 
miniszter segédek alkalmazására 
fedezetet adni nem hajlandó.

A jegyzőkhöz érkezett leirat sze­
rint a földadókataszterben a mű­
velési ágak változásának keresztül- 
vezetése nem okoz olyan súlyos 
munkatöbbletet, amelynek elvégzé­
sére segéderők alkalmazása válnék 
szükségessé, amit a leirat szerint 
igazol az is, hogy e munkálatokat 
az ország legnagyobb részében 
már elvégezték segéderők nélkül.

Ilyen körülmények között érthető 
és magyarázható, miért terjed a 
körjegyzők között mindinkább az 
elégületlenség, mert bármily szor­
galmasak és lelkiismeretesek, egy 
ember mégis csak egy ember

Feltétel ez Mázba.
Pályázat ingyen helyekre.

Debreczen, augusztus 6.
Budapest székesfőváros törvény- 

hatósága által boldog emlékezetű 
József főherceg honvéd főparancs­
nokságának 25. évfordulója emlé­
kére a m. kir. honvédség kötelé­
kébe tartozó, vagy tartozott egyé­
nek árvái, vagy félárvái nevelteté­
sére létesített alapítványi helyek 
közül 1909-10. tanév kezdetén az 
Erzsébet leányárvaházban két hely 
kerül betöltés alá, mely helyekre, 
nézve a kijelölés joga az illető­
ségre való tekintet nélkül József 
főherceget illeti meg. Ezen helyek 
betöltése céljából az alábbi pályá­
zati hirdetmény bocsájtatott ki :

Budapest közönsége által a m. 
kir. honvédség árvái részére, az 
illetőségre való tekintet nélkül, lé­
tesített ‘ alapítványi helyek közül 
folyó év szeptember hó 1-től az
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Erzsébet leányárvaházban két hely 
kerül betöltés alá, amely helyekre 
ezennel pályázat hirdeltetik.

Az árvaházba való felvétel kel- 
lékeikép igazolandó

a) az, hogy a felvételre kért 
gyermek tényleg a m. kir. hon­
védség kötelékébe tartozott, vagy 
tartozó apának törvényes leszár- 
mazója,

b) vagyontalanság,
c) féláiváknak (akik tudniillik 

apátlanok, vagy anyátlanok) az 
életben levő szülő vagyontalansága,

d) hogy az árva már 6. évét be­
töltötte és hogy a 12 ik életévet 
még túl nem haladta,

e) hogy ép testű és elméjű, a 
himlőn áiesett, vagy ellene sikerrel 
beoltatotf.

Az árva kora és a szülők el­
halálozása anyakönyvi kivonattal, 
a teste és elmebeli állapot, a him­
lőoltás és vagyontalanság közható 
ságilag hitelesítőit orvosi és hely 
hatósági bizonyitványnyal igazo 
iandó. A kellően felszerelt bélyeg 
leien kérvények — melyekben 
szülő, vagy gyám neve, állása és 
lakhelye (város, inegye, utolsó 
posta) is felemlítendő — a folyó 
évi augusztus hó 15-ig a m. kir. 
honvédelmi miniszterhez nyújtan­
dók be, ahonnan Budapest székes 
főváros hatóságához fognak kül­
detni és a kijelölési jog gyakorlása 
végett József főherceghez fognak 
felterjesztetni.

Az alapítványi hely az 1909 — 10. 
tanév kezdetén lesz betöldendő s 
a felvétel-, vagy fel nem vételről az 
árvák hozzátartozói hatósági utón 
fognak érlesittetni.

flebreczen biintanpn.
Nagy razzia a városban.

IDebreczen, augusztus Ő.
Minden vásár előtt megtörténik, 

hogy a rendőrség razziát tart 
városban. Szükség van erre, mert 
a vásár rendszerint a legalkalma 
sabb idő arra, hogy a várost : 
legveszedelmesebb és sötét egzisz 
tenciák keressék fel, hogy észrevét 
lenül, a nagy kavarodásban a leg­
könnyebben működhessenek.

A kétes alakok nagy részének 
ezt a számítását rendszerint kérész 
tül huzza a rendőrség a razziával 
A csavargóknak és zsebmetszők- 
nek a vásár előtti három napban 
a legkritikusabb a helyzetük. Ha 
az est leszáll idegesen fészkelőd­
nek, járnak-kelnek a legsötétebb 
utakon, nehogy a rendőrséggel ta­
lálkozzanak, mert ez nagy bajt zú­
dít rájuk, ügy két éjszakát néha 
szabadban is eltöltenek, mert soha 
se tudhatják mikor csap le rájuk 
a rendőrség, s amikor fáradtan, 
elcsigázva betérnek a szállásadá­
sokra, vagy zugszállodába azzal a 
biztos tudattal, hogy kialudhatják 
magukat, mit sem sejtő kényelem­
ben, hirtelen nyílik az ajtó s az 
álmatag emberek fülébe dörög 
a szó:

— Kicsoda maga?

Az éjszakai razzia a legérdeke­
sebbek közül való volt. Tizenegy 
óra után osztotta csoportokra Mile 
Pál tb. kapitány a rendőrlegény­
séget.

Minden csoport egy-egy rendőr­
biztossal indult a csavargók utáni 
hajszára. A Hatvan utcai rész a 
Bikfalvy, a nyugoti sor Dobos 
András, a vasút környéke pedig 
Bardócz András r. biztos kezére 
volt bízva. A vasut-utcai részbe el 
jött dr. Varga Emil kerületi orvos 
is, aki egy kis egészségügyi razziát 
is rendezett.

A rendőrség felkereste azokat a 
szállásadó helyeket, melyek feles 
számmal vannak a Késes-utcán s 
vasút körül. Kegyetlen sors jutott 
annak osztályrészül, aki ezeken a 
bűzös, piszkos helyeken kénytelen 
lehajtani fejét.

Igaz, hogy az ember 10—20 
fillérért nem kívánhat egyebet 
annál, minthogy fedél alatt legyen, 
de mégis rémes látványt nyújt egy- 
egy ilyen szoba azoknak, akik leg­
alább is olyan helyzetben vannak, 
hogy egy kis szobát nem kénytele 
nek megosztani 10-15 emberrel.

Fapadokon, szalmazsákon, gyé­
kényen asztalon stb. alusznak az 
emberek. Az már legalább is közel 
van a nyomor világában ahhoz, 
hogy Wanderbiitnek nézzék, aki 
ágyat vehet magának.

Saját külön ágyat, amelyben 
egyedül fekhetik. Aki meg külön 
szobát bérel, egyszerűen Krőzus a 
szállásadásokon, mert az ilyesmi 

legnagyobb fényűzés számba 
megy.

Gyerek, paraszt, nő, férfi, uria- 
sabb fajta, iparos legény stb. ta 
nyázik az ilyen helyeken, a rend­
őrség megszólóIja mindegyiket:

— Kicsoda maga?
A válasz csaknem egyforma:
— Én kérem?
Mikor a rendőrség embere ezt 

kapja feleletül, akkor tudja, hogy 
itt bővebb igazolás kell, mely ha 
elmarad súlyos konzekvenciák­
kal jár.

A szállásokon szerelmi párokat 
is talált a rendőrség, ide vonultak 
meg azok, akik áldozni akartak a 
nagy oltáron.

Persze képzelhető a kínos hely­
zet, amikor az önfeledt, andalgó, 
szenvelgő párokra rányitnak a ha­
tóság emberei.

Egy alaktól megkérdezte a rend­
őrbiztos, hogy ki fia borja.

— Én kérem kereskedő vagyok.
— Mivel kereskedik?
— Gyüszüvel és citromlével.
Mikor előszedte az írásait kitűnt, 

hogy tényleg gyüszüben és citrom­
lében utazik.

Negyven egynéhány gyanús eg­
zisztencia mégis hurokra került. 
Munkában iparos segédek, facér 
kaszirnők, cselédek, paraszt embe­
rek kerültek a rendőrség elé, aki­

ket bevitetésük után kihallgattak. 
Aki elfogadható igazolást mutaflja- 
tott fel, elbócsájfdtták, aki nem 
igazolhatta magát, folytatta az ál­
mot a kemény tapadón, de a rend­
őrség fogházában.

1909. augusztus ff.

Merénylet
a gyorsvonat ellen.

Debreczeni utasok kalandja.
Debreczen, augusztus 6.

Megbízható helyről vesszük az 
éitesitést, hogy tegnap délután a 
Tiszalucz felől érkező gyorsvonat 
ellen merényletet követtek el.

Amikor a gyorsvonat, melyen 
íöbb debreczeni utas volt, a Sajó 
vashidján áthaladt, lövések dördül­
tek el és a következő pillanatban 
az egyik kocsi ablakai csörömpölve 
törtek be. A pálya mellett levő 
mezőről rálőttek a vonatra s egy 
golyó bezúzta egy II. osztályú ko­
csi ablakát és a kocsi szemközti 
falába fúródott.

A kocsiban egy szerencsi ügy­
véd és a felesége üllek s csak a 
véletlen szerencsének köszönhetik, 
hogy meg nem sebesültek.

A golyó csak néhány centiméter 
távolságra íuródoíí a kocsi falába 
és az összetört ablaküveg szilánkjai 
rájuk hullottak. A merénylet az 
utasok közt nagy páuikot idézett elő.

Az eseiről jelentést tettek a 
csendőrségnek, mely a legszigc 
rubb vizsgálatot indiloita meg a 
tettesek kézrekeritésére, hogy szi­
gorú büntetéssel elvegyék a ked­
vüket az ilyen veszedelmes szóra­
kozástól.

a fiatal gyermeket. A rendőrség- 
táviratban kereste meg a miskolcit 
rendőrséget, amely a fiú édes any* 
ját fogja értesíteni, hogy Debre- 
czenben a rendőrség fogházában 
hüsől a gyermeke.

A rendőrség mindazonáltal főbb 
napi elzárásra ítélte a ravasz fiút 
s aztán elszáliiftatja Miskolczra.

Szerencsétlenség
a nagyerdőn.

Egy eltévedt
golyó áldozata.

Debreczen, augusztus 6.
Könnyen végzetessé válható sze­

rencsétlenség történt tegnap éjj" I 
a Pallag közelében levő katonai 
céllövöldénél. A véletlen müve volt 
csupán, hogy eltévedt golyó ki 
nem ultott egy emberéletet.

Úgy este fél tizenegy óra körűt 
arrafelé járt Tóth György 25 éves 
hetes, Amint a céllövöldénél elha­
ladt egy eltévedt golyó a balszemébe 
fúródott.

A szerencsétlen fiatal legény a 
súlyos sérülés következtében esz­
méletét vesztve terült el a földön. 
Úgy talállak rá az arramenők, ak k 
aztán értesítették az esetről a nagy­
erdei csőszháznál levő rendőr­
séget.

Onnan aztán rögtön telefonáltak 
a mentőkért, akik kivonultak s be­
szállították Tóth Györgyöt a köz - 
kórházba.

Rejtélyes gyilkosság.
Holttest a kukoricásban.

Miskolczról Debreczeniie 
szökött.

14 éves csirkefogó.
Debreczen, auguszms 6.

A vásári nagy rendőri szemle 
ugyancsak pusztítást vitt véghez a 
csirkefogók táborában. Nemcsak 
zülött embereket, hanem fiatal rom 
lásnak indult gyerkőcöket is elfo­
gott a rendőri készültség. Három 
fiatal, de néhány évi {egyházra jo-j mellett a kukoricásban vérbefagyva 
gositó tolvaj és betörő csemete is ; holtan találták Styopeszkut Feje 
került hurokra ma délelőtt. baltaütésekkel a felismerhetetlensi-

A vásárban csavargóit Schlesin-1 gig össze volt zúzva és törve.

Debrecsen, augusztus 6.
Borzalmas, véres gyilkosság tör­

tént az éjjel a temesmegyei Hosszú- 
úszó község határában, melynek a 
falu egy jómódú, tehetős gazdája 
esett áldozatul.

Az esetet rejtélyessé és bonyo­
lulttá teszi az a körülmény, hogy 
semmi nyom sincs, mely a tettesek 
kézrekeritését elősegíthetné. Síyo- 
peszku Petru a meggyilkolt, a Kit 
az egész községben mindeüki sze­
retett és becsült.

Slyopeszku ma hajnalban kiment 
a kukoricafőidre. Reggel hat óra 
tájban a járókelők az országul

ger Mór miskolczi 14 éves fiú, a 
kit a barátai vittek a romlásba. 
Schlesinger Mór lisztes miskolczi 
családból származik, aki alighogy 
levizsgázott az iskolában megszö­
kött a szülőijháztól. Csavargó társai 
egy komédiához akarták szerződ­
tetni, de a rendőrség idejében el-

Az esetről azonnal jelentést tet­
tek a községi elöljáróságnak, a 
gyilkosságról értesítette a temesvári 
királyi ügyészséget. A vizsgálat fo­
lyamatban van és a nyomozás az 
ismeretlen tettesek után meg­
indult.

Fehér Antal központi vizsgáló-
fogta s talán megmenti a zülléstől biró, Jörg Endre királyi ügyész és.



1909 augusztus ti.

Szigeli Henrik dr. törvényszéki or­
vos ma délután kiszálltak Hosszú- 
szóra a helyszíni szemle és a bonco­
lás megejtése végett.

hírek.
_Az ESTI HÍRLAP hétfőn

is ünnep után való napokon is 
a kora délutáni órákban jele­
nik meg.

- Dabreczen közigazgatása. Deb- 
reczen város múlt havi közigaz­
gatásáról szóló jelentésekkel fog 
lalkoztak tegnap a bizottság ren 
des ülésén, melyen Kovács József 
polgármester elnökölt. A jelentések 
szerint a város rendészete kielé 
gitő. az egészségügy, eltekintve 
némely szórványos betegségtől, 
szintén jó. Az adózás sem ütközött 
nehézségbe. Befolyt állami egyenes 
adóban 165 985 korona, az ülésen 
különösebb felszólalás nem volt,

— Pad’ásíüz. Ma délelőtt egy­
negyed tiz órakor a Csapó utca 
19. számú menháznál tűz volt. A 
padláson felhalmozott szalmacsomó 
gyuladt ki ismeretlen okokból. A 
házmester a tüzet hamarosan el 
oltotta s igy a kivonult tűzoltóság 
nak nem akadt dolga.

— Ma a Magyar Király kávéház 
ban nagy tambura, zene, dal és 
tánc zene estélyt tart három férfi 
és 4 nő tagból álló társaság. Igaz 
galó Horvat János. Tisztán kezelt 
italokról és ételekről gondoskodik 
és számos látogatást kér tisztelet 
lel Erős Jakab kávés.

- Leégett takarmány. Pulverszki 
Imre gazdálkodó udvarán tegnap 
tűz ütött ki. Az udvaron levő ta­
karmány tetemes része elhamvadt,
A kár 300 koiona. A tűz úgy ke­
letkezett, hogy egy kis fiú gyufá 
val játszadozott s egy égő gyufá­
nál a takarmányba esett véletle­
nül. A kis fiú ijedtében a szalmába 
bujt, amelyet szintén locsolták a 
tűzoltók. Olt találtak rá, amint esz­
méletlenül feküdt a sok víztől, ke­
zében egy pakk gyufával. Szeren­
csére komolyabb baja nem történt.

- Eltűnt gyermek A rendőrsé­
gen ma délelőtt egy kétségbeesett 
apa telt jelentést. Weinberger Mór 
az illető, aki Samu nevű 4 éves 
nmekének eltűnéséről tett pa- 
nászt. A gyemek a reggeli órák

a Halvan utcán játszadozott s 
egyszerre nyoma veszett. Állítólag 
amtk vannak rá, hogy a kis gyér- 

v egy cigány asszony simogatta
Vaino -°r-ra, cs^bitgatta magához, 

színű, hogy a cigányok rabol-
kézroLa r.endfirség a gyermek 
if0Hz!kÍn:ésére me8letle az intéz-

E S T 1 HÍR?, a P

- Nagy vihar. Hajdudorogon 
nagy vihar vonult el az éjjel. A 
menykő két helyen is lecsapott. 
Molnár Lajos gazdálkodónak a 
kerítését döntötte ki. Künn a ha­
tárban pedig Olosinóvszkóczi La­
jos tanyáján egy nagy kazal szál 
mába sújtott le a villám, a szalma 
gyorsan tüzet fogott s elhamvadt. 
A kár mindössze 30 korona.

— A Boyal kávéházban ma és a
következő napokon 36-ik Rácz 
Laci cigánykirály teljes fővárosi 
zenekarával hangversenyt tart.

— Villanyvilágítást, motorokat
szakszerűen, jótállás mellett rendez 
be Földvári L. első elektrotechni­
kai vállalata : Kossuth-utca 1. Te 
lefon 168.

- Az Arany Bika Mulató. Az uj
augusziusi műsor, amelynek kere 
lében a legjobb magyar komikus, 
Baumann Károly vendégszerepei 
minden este, nagy sikert hózott az 
Arany Bika Mulatónak, a műsor 
fényponija Blanche Ideal keleti tán­
cosnő. Táncprodukcióiról az egész 
város eiragadlatással beszél, Lor­
beer Trio muiatványaihoz hasonlót 
nem láttunk még a varieié színpa­
don Árnyai Károly legújabb ar­
tista uiánzetei valóságos tapsorkánt 
keltenek. A gyönyörű sikert a ki 
lünő magyar cabaret diva, Nógrády 
Gigi uj dalai, Dussy Angela bájos 
Soubrette játéka és Bonita de la 
Feria spanyol lánca tetézik.

— Fényképező készülékek és
kellékek Lobi Gyula ’ és Társánál 
Debreczen. Piac-utca 63.

— Befőzéshez legjobb a saiicyl 
lat itatott hólyagpapir, mely a gyü­
mölcs penészedését teljesen kizárja. 
Egyméteres göngyölegben a leg­
jobb minőségben kapható Horovitz 
Zsigmond papirüzletében Piac­
utca 12.

Telefon.

ták el. 
kézreki 
kedéseket.
leimigláll<épes levelezőlapok 
legolcsóbban kanhntAv unm,,n, 
Zsigmond
•''tea 12. sz.

an kaphatók Horovitz 
papirüzletében Piac-

nagy

Uj háború előtt.
A krétai bonyodalom.

Budapest, augusztus 6.
Alig múlt el csak részben a spa­

nyolországi forrongás, már is újabb 
háborús veszedelem van küszöbön 
Kréta szigete a központja most a 
nemzetközi bonyodalomnak, amely 
alighanem a görög-lö. öle véres há­
borúval fog végződni. A háborús 
jelek már mutatkoznak Görőgor 
szág és a török birodalom között.

Amint a táviratok jelzik, ugyan­
csak erős készülődések folynak a 
háborúra nézve mindkét részről. 
A török kormány erélyes felszólí­
tást készül a jövő héten a krétai 
lakossághoz küldeni s amennyiben 
annak eredménye nem lenne, úgy 
a háború elkerülhetetlen lesz.

Különben az uj-törők komité erő­
sen mozgatja a kérdést, ezzel szem­
ben a krétaiak nem akarnak tudni 
a török fennhatóságról.

Halálthozü kutyaugatás.
Szerencsétlen esés

a szekérről.
Nagyvárad, augusztus 6.

Megrendítő szerencsétlenségnek 
lett tegnap áldozata egy hetvenhét­
éves sarkad! gazda, Telegdi Zsig­
mond.

Dacára nagy korának, még jól 
győzte a munkát s a rémes baleset 
is munka közben érte. A szeren­
csétlenség a következőképpen tör­
tént. Egy ökrös szekéren gabona- 
asztagot hordott be Sarkad határá­
ból Telegdi Zsigmond. Éppen a 
szekeret rakták, a már majdnem 
telt szekérben az asztagokat ren­
dezgette a szerencsétlenül járt 
ember.

Egy kutyától az ökrök megijed­
tek s megrántották a szekeret. Az 
öreg Telegdi elvesztette az egyen­
súlyt s oly szerencsétlenül esett le 
a kocsiról, hogy csigolyatörést 
szenvedett.

A segítségére siető munkások 
halva szedték fel a szerencsétlent, 
kinek halála nagy részvétet keltett 
az egész községben, mivel Telegdi 
egyike volt a legtekintélyesebb pa­
raszt gazdáknak Sarkadon.

n?int hírlik végleg elakarja 
a falut. Beszélik, hogy Róth min­
dent pénzzé akar tenni, hogy pert 
indíthasson elhunyt felesége csa­
ládja ellen.

Tüntetés a magyarság ellen.
Fiume, augusztus 6.

Zágrábból mintegy százötven hor- 
vát pap|és harmadfélszáz theológus 
tegnap külön vonaton Fiúméba ér­
kezett, hogy onnan a Raguzában 
megtartandó eucharisztikus kon­
gresszusra menjenek. Fiúméban 
azonban a horvátok tüntettek a 
„horvát Fiume“ mellett. Az indulás 
előtt horvát zászlót tűztek ki a 
hajó árbocára s óriási zsiviózást 
csaptak. Ez a viselkedésük Piti­
mében általános elégedetlenséget 
keltett. A rendőrség már gondos­
kodott, hogy a visszatérő horvát 
papoknak ne legyen alkalmuk ha­
sonló botrányos demonstrációra.

Regény csarnok
Leányok hóhéra.

(20.>

fl spanyol-mór háború.
Budapest, augusztus 6.

Madridból jelentik, hogy a tor 
radalmat végleg leverték. A spa. 
nyol események súlypontja most 
már a harctérre helyeződött át. A 
Melillából érkezett rövid jelentések­
ből az tűnik ki, hogy a spanyolok 
helyzete nem valami kedvező. A 
mórok több Ízben visszaverték a 
spanyolokat. Élelmiszerekkel és 
munícióval megrakott kocsikat ra­
boltak el tőlük. Több haláleset és 
sebesülés történt.

Szabadlábon Rófh Albert.
Nyíregyháza, augusztus 6.

A törvényszék vádtanácsának ha­
tározatát kihirdették a lövőpetrii 
mérgezés ügyében. A törvényszék 
alapos okokat fennforogd! nem lá­
tott Róth Albert ellen, hogy a fe­
leségét megmérgezte volna, a vád­
tanács azért visszautasította az 
ügyészség vádját s az eljárást be­
szüntette a terhelt férj ellen. Rólhot 
azonnal szabadlábra helyezték. Vé­
dőjével, Fried Lajos dr. országos 
képviselővel, aki rokona is, el­
hagyta a törvényszéki épületet. 
Róth visszautazott Lövőpetribe s

Az idegen leírása tökéletesen 
egybevágott Dumollard személyé­
vel. A haramia zsákmányai közt 
mihamar föl is fedezték a nyoma- 
veszett Eulália ládáját és több, 
majdnem uj köntösét Egy vérrel 
átivódott párta kétségtelenné tette 
a boldogtalan teremtés sorsát.

De Dumollard makacsul tagadta, 
hogy bármit is tud felőle. Bár az 
áldozat nővére, ki tüstént felismerte 
őt, magánkívül a kétségbeeséstől 
és fájdalomtól rivalit rá :

— Gazember, mit cselekedtél a 
húgommal ? mondd, mit teltél 
vele ?“ — nem tágított és végre 
konok hallgatásba merült.

Felesége azonban nem volt olyan 
állhatatos. Szinte szóról-szóra is­
mételte azt az elbeszélést, melyet 
a Montmain-erdei gyilkosságról 
adott.

Február 26 ikán is késő éjjel tért 
haza az ura, véres ruhákkal meg­
rakodva. Kevés szóval csak any- 
nyit mondott :

- Egy leánytól valók, kit énen 
most ütöttem agyon ; megyek és 
elhantolom !

tr.Még ezen vallomása után is 
megmaradt tagadása mellett, sőt 
azt kívánta : ám mutassák meg 
neki a holttestet ! Majd akkor ki­
sül, hogy ő e a tettes.

Végre, fáradtságos kutatás után 
a községi erdőben, kis mélységben 
elásva, holttestet fedeztek fel. Szép 
alkatú, nagy test volt, a szakértők 
véleménye szerint huszonöt éves 
lehetett.

Jobb halántékán két zúzott seb 
mutatkozott, egyébiránt a legcse­
kélyebb sérülést sem találták rajta. 
Kezei keresztben feküdtek ; az 
egyik némi kis anyagot markolt, 
mely fölvette a tenyér formáját.

(Folyt, köv.)

Főmunkatársi Balassa Sándor,
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1909. augusztus 6.

TelEfon Z9Z.

a isztharmat szőiőbetegs* •«« kipri- 
1» bált és hatásosnak bizonyult 13363909 
szintű szabadalmazott szert megrendel­
heti Kuthy István A. gyári raktárból 

Untold'4 név alatt 2 és fél 5, 10, kg * ■ • mn postai csomagokban Budapest V. kér. TBlBlOIl Z8Z. 
József-tér 10.

t/6l6n
JV kiai

bejáratú Utcai szoba azonnal 
kiadó. Hatvan-utcza 5.

“iCénwképezöíépek és mindennemű 
a fényképészeti czikkek és szerek leg- 
«lcsóbban csakis Horovitz Zsigmond 
svapirűzletében (Piacz-u. 12.) szerezhetők be.

gyakorlott, ügyes lüszerkereskedö-
!■ segéd detaillista alkalmazást keres 
azonnali belépésre. Czim a kiadóban.

ttfityáXZOnl Uraktól levetett ócska ru- 
▼ bikát igen tisztességes árban vesz 
Sóaenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

krajczárba kerül egy pár női vagy 
férfi harisnya fejelés Benyafs 

II harlsnyakőtő Iparvállalata.
ÉS

a a nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet és csipke függöny, 

futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel 
íakarók, férfi és női felöltők, kész férfi, 
fiú öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
csekély heti vagy havi részletre. Városi, 
megyei és állami tisztviselők kedvezmény­
ben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salmon 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Központi
DROGDERIA
Beimen, városház épület.

ön a fejlődésnek ? Ellensége ön 
a maradiságnak ? Ha igenekkor 
olvassa a„Népszavát“. Városunk­

ban megrendelhető:
HÄNDLER GYULA 

Debreczen, Demb-u. 9.

Gazdaságok és gyártelepek részére 
előírás szerint berendezett

menfeszekrények, kötszerek, desln- 
tlciálószerek, Creolln, Carbel, min­
dennemű állatgyógyászati cikkek és 
műszerek. Sertés és marha tápporok 

és fluidok nagy raktára.

Úgyszintén nagy választék minden 
féle gummi árukban, sérvkötőkben, 
valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszerekben.

- ,Ä, P-

lHlh.,iil'1

NINCSENEK MILLIÓIM? EZT KÉR­
DEZI SOKSZOR ÖNMAGÁTÓL A 
KERESKEDŐ ÉS AZ IPAROS. FE­
LELNI PERSZE NEM TUD A KÉR­
DÉSRE, S AZZAL VIGASZTALÓ­
DIK, HOGY NEM ROKONA WAN- 
DERB1LTNEK ÉS CARNEG1ENEK. 
HA ÖN NEM, Ml FELELÜNK A 
O&X&iiW KÉRDÉSRE.

NINCSENEK MILLIÓI, MERT NEM 
HIRDETŐJE LAPUNKNAK. AKI AZ 
„ESTI HÍRLAP“ BAN HIRDET, 
AZ MEGTALÁLTA A VAGYONO- 
SODAS FELÉ VEZETŐ UTAT. — 

HIRDETÉSEKET IGEN JUTÁ­
NYOSÁN VESZ FEL A KIADÓHI­
VATAL debreczen, piacz-
UTCZA 12. - TELEFON 330.

HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és 

hajápoló szer. Hatása bámulatos, 
Megszünteti a hajhullást, a[ 
hajvégek megtöredezését. - 
Hötteti a hajat és nem változ-j 
tatja annak színét. Kapható:(

Mihalovits Jenő
Debreczen, Piac-utca 31

a városházzal szemben.

DdMes Mórit
ügyvéd irodáját

Piac-cj. 28. sz. a.
j. emelet

megnyitotta

Telefen 330. Alapiftatett 1901-ben. Telefon 330.

Horovitz Zsigü)oi)d köoyvi)yon)da
Debreczen, Fiac-utcza 12. szám (Stenczinger-ház)

Ajánlkozik mindé n*ti e m íi

könyvnyomdái munkák
gyors és izlésteljes kivitelére, jutányos 
árak mellett.

Koszit:
irodalmi müveket, tankönyveket, tudományos 

és szépirodalmi folyóiratokat és lapokat.

lcbnlábnab • értesítők, oklevelek, bizonyítványok, 
lalUllUnllűn . értesítések és kimutatásokat.

flgyvédelinelc mindennemű intő-levelek, kérvények 
és keresetek, meghatalmazások, díj­

jegyzékek, kötvények és szerződések, óvások, ügyvédi 
könyvek, levélpapírok, borítékokat stb.

PDn7ÍntP7PfpbnDb * alapszabályok, értékpapírok, 
rbllóllllLÓLItnilin. részvények és szelvények, be­
teli könyvecskék, üzleti könyvek, mérleg-számlák, hir­
detmények, kötvények s minden egyéb előforduló

nyomtatványokat.

KereskedöM és iparvállslatoltnah: körle­
velek,

árjegyzékek, számlák, üzlet. Könyvek, címkék és rag­
cédulák, intő-levelek, levélpapírok és borítékok cég­
nyomással, cégkártyák, üzleti jelentések, levelező-lapok, 
zacskó-cégnyomás, csomagoló-papirok cégnyomással, 

szóval mindennemű üzleti nyomtatványokat.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok és egyéb körözvények (azok szerkesztése és fordítása is elvállaltatik), 
étlapok, borcimkék, névjegyek, eljegyzési és esketési értesítők, bálokra és ünnepélyekre szóló meghívók, tánc­
rendek, halotti jelentések s minden könyvnyomdái utón előállítható munkák bármily színben elvállaltalak.

Beküldött kéziratok után költségvetéssel szívesen szolgálok.
Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.
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